
 

 

 

 

 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 
Artikel 32 Reglement van orde voor de vergaderingen 

en andere werkzaamheden van de Raad

 

Schriftelijke vraag aan ☒ het college van burgemeester en wethouders  ☐ de burgemeester 

 

Onderwerp: Varkenspest 

De afgelopen dagen werden we opgeschrikt door berichten over de in België aangetroffen met 

Afrikaanse varkenspest besmette wilde zwijnen. 

 

De gevolgen van een uitbraak van varkenspest in 1997 staat velen nog vers in het geheugen. Destijds 

was Boekel daarvan het ‘epicentrum’ en werd in Uden het crisiscentrum gevestigd. 

 

Tot zover ons bekend zijn er in de gemeente Uden nog geen wilde zwijnen gesignaleerd. Wel is ons 

bekend dat in de gemeente Gemert/Bakel (De Mortel) in grote getale wilde zwijnen zijn gesignaleerd. 

 

Wij kunnen ons voorstellen dat varkensboeren in deze regio in het algemeen en in de gemeente Uden 

in het bijzonder, zich naar aanleiding van deze berichten veel zorgen maken. 

 

Derhalve heeft de fractie van het CDA Uden de volgende vragen aan het college: 

 

1. Op welke wijze bent u inmiddels in overleg met overheden, instanties en belanghebbenden 

over de ontstane situatie? 

 

2. Beschikt de gemeente Uden over een up to date plan van aanpak/calamiteitenplan met 

betrekking tot een eventuele uitbraak van varkenspest en wanneer wordt dit plan in werking 

gezet? 

 

3. Welke mogelijkheden heeft u en zet u in om de hierboven genoemde zorgen van de agrariërs 

weg te nemen of te reduceren? 

 

 

 

Ondertekening: 

Datum indiening : 24-9-2018  

Fractie : CDA  

Naam indiener : Jurgen Minten  

Einddatum: 24-10-2018 

Id.nr. ibabs: 80 
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ANTWOORD OP SCHRIFTELIJKE VRAAG 
Artikel 38 Reglement van orde voor de vergaderingen 

en andere werkzaamheden van de Raad

 

Antwoord door:  ☐ college van burgemeester en wethouders van Uden  ☐ burgemeester 

Datum: 16-10-2018 

Antwoord: 

1. De primaire verantwoordelijkheid voor het bestrijden van uitbraken ligt bij het Ministerie van 

LNV (en van daaruit bij de NVWA). De provincie heeft een ‘crisisteam’ gevormd dat nauw 

contact heeft met LNV. Er is inmiddels overleg geweest met de omgevingsdiensten (OD-en) en 

deze houden op hun beurt de gemeenten op de hoogte.  

 

2. Nee. LNV/NVWA is in eerste instantie verantwoordelijk. Vanuit EZ (2013) is een 

Beleidsdraaiboek Klassieke Varkenspest en Afrikaanse Varkenspest beschikbaar. De NVWA 

heeft een Uitvoeringsdraaiboek. Verder sluit de gemeente zich aan bij hetgeen er op 

provincieniveau gebeurt. 

 

3. Zorgen zijn begrijpelijk en dus moeilijk weg te nemen. Ondanks dat een commissie van 

deskundigen oordeelt dat het risico van migratie vanuit België zeer klein is en ‘met de vondst 

van de besmette wilde zwijnen in België niet veel is toegenomen’ bestaat er wel degelijk een 

risico. Toezichthouders in het kader van het VTH-programma houden zich bij 

bedrijfsbezoeken aan een strikt hygiëne-protocol om besmetting te voorkomen. Agrariërs 

worden in geval zij zich tot ons wenden verwezen naar informatie van de Nederlandse 

Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) en de stichting Gezondheidsdienst voor Dieren (GD). 

Afgelopen weekend heeft NVWA waarschuwingsborden geplaatst op parkeerplaatsen in 

leefgebieden van wilde zwijnen en in grensgebieden met België en Duitsland om geen 

etensresten achter te laten. Komende week worden er bij nog enkele parkeerplaatsen borden 

geplaatst in de provincie Noord-Brabant maar niet in Uden. Er zijn geen wilde varkens in onze 

gemeente. Om dit zo te houden geldt hier tevens de nulstand die door de provincie dient te 

worden gehandhaafd. 

 

 

 


